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SLOVO STAROSTKY 

Vážení čtenáři, 

duben je měsícem, kdy se příroda probouzí k životu, a s ní i naše 
Lhenicko. Po zimní pauze se objevují první jarní květy, zpěv ptáků 
nám připomíná, že je čas nových začátků, a  lidé opět tráví více 
času venku, užívají si čerstvého vzduchu a slunečných dnů. Tento 
měsíc nás čekají nejen příjemné jarní dny, ale také velikonoční 
svátky. V posledním týdnu března byla na naše lhenické náměstí 
umístěna bříza, na  kterou je možné tradičně věšet kraslice všeho 

druhu. V  dubnovém vydání našeho zpravodaje bychom vás rádi seznámili 
s  pozvánkami na  jarní akce, které nám pomohou vnést do  každodenního života více 
radosti a  společenské pohody. Nebude chybět ani přehled plánovaných kulturních 
a sportovních událostí, které můžete v naší obci navštívit. 
V  pátek 28.03.  jsme společně s  ostatními starosty Mikroregionu Chelčicko-Lhenického 
navštívili bavorské kolegy. Naše setkání začalo v Lallingu, kdy hlavním tématem byly 
společenské události v našich obcích a možnosti přeshraniční spolupráce. Po návštěvě 
nově vzniklé průmyslové zóny v Hundingu jsme měli možnost nahlédnout do  nově 
vzniklého společenského centra, jež bylo přestavěno z původní základní školy.
V  sobotu 29.03.  odjeli někteří členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
do  německého Osterhofenu, který disponuje mobilním zařízením určeným k  simulaci 
požárních situací pro výcvikové účely. Naši dobrovolní hasiči si tak měli příležitost 
vyzkoušet své postřehy v simulovaném zásahu, včetně záchrany životů. 
Ve  stejný den dopoledne se  konala akce Ukliďme Lhenice a  okolí, kdy dobrovolníci 
procházeli Lhenicemi a  snažili se posbírat odpadky, které po dlouhé zimě „vykvetly“ 
uprostřed místních trávníků, ve  stokách či uvízly ve  křoví. To musíme mít opravdu 
všude kamerové systémy, náhodná záznamová zařízení v  lese, či cedule upozorňující 
na  to, že máme dodržovat pořádek a  čistotu? Věřím, že úcta k  přírodě je základním 

Se začínajícím jarem zdobí Lhenicko bílá krása bledulí  jarních
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INFORMACE Z ÚŘADU 

prvkem a součástí každého z nás. V každém z nás to určitě někde je! Alespoň elementární postoj každého z nás by 
měl zahrnovat ochranu přírody, a především minimalizaci negativního dopadu jednotlivce na životní prostředí. Co 
si pod tím představit? Když něco sním, obal vyhodím do odpadkového koše. Pokud odpadkový koš není zrovna 
nablízku, vložím si vytvořený odpad do batohu nebo kapsy u bundy a při nejbližší příležitosti ho vyhodím. Proč 
máme odpadkový koš před kostelem, když se odpadky odhazují za kostel? Proč máme ve Lhenicích sběrný dvůr, 
když si dá někdo tu práci a vozí nařezané hadice do lesa? Proč instalovat místa k posezení po okolí Lhenic, když si 
je pleteme se skládkami? Bohužel ne všichni máme elementární postoj k odpadkům zažitý, a tak se dnes a denně 
setkáváme se smutnými obrazy a obec je neustále nucena organizovat odstraňování následků bezohledného jednání 
jedinců.
Děkuji všem, kteří se  snaží přírodu chránit alespoň tím, že odpad ukládají na místa pro to určená a  předem 
označená.

Markéta Trnková

Starostové Mikroregionu Chelčicko - Lhenického v Bavorsku

Nepořádek 
na území obce
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OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ JE PRO NAŠI 
SPOLEČNOST PRIORITOU 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního 
života a  jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. 
Elektroodpad je tak v  současné době jedním z  nejrychleji 
rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a  recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke  spolupráci 
kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajištění ekologické recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispíváme k  ochraně životního 
prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové 
využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomky. Míra 
opětovného materiálového využití je velmi vysoká a  dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k  úsporám 
na  životním prostředí, se  dozvídáme z  environmentálního 
vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky 
z o d p o věd n é r e c y k l a c i v z n i k a j í ú s p o r y v y č í s l e n é                     
např. na  spotřebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, 
okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší 
obce k  ochraně přírody v  roce 2024. Vyplývá z  něj, že díky 
množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
67 MWh elektřiny, 6.013,50 litrů ropy, 811,73 m3 vody a 14,36 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů 
CO2 ekv. o 82,37  tun, a  produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 1.307,44 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící 
ve  standardním bytu. Za 100  kg vytříděných elektrospotřebičů 
se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a  přispívají tak k  ochraně životního prostředí a  trvalé 
udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního 
cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá         
o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní 
prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž 
zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

NOVÁ POVINNOST PRO OBCE: ODDĚLENÝ SBĚR TEXTILNÍHO ODPADU 

Pro všechny obce v České republice nastala důležitá změna v oblasti odpadového hospodářství. Od 1. ledna 2025 
začala platit povinnost obcí zajistit oddělené soustřeďování textilních odpadů. Vstoupila totiž v platnost nová 
vyhláška č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady.

Podle § 59 odst. 2 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, mají obce povinnost určit místa pro oddělené soustřeďování 
komunálního odpadu, a to alespoň nebezpečného odpadu, papíru, plastů, skla, kovů, biologického odpadu, jedlých 
olejů a tuků a od 1. ledna 2025 rovněž textilu.

Všechny obce tak mají povinnost nabídnout místo, kde bude možné textilní odpad odevzdat. Občané městyse 
Lhenice mohou odkládat textilní odpad (nefunkční oděvy, záclony, povlečení, boty atd.) uvnitř 
areálu sběrného dvora. 

Podpora opětovného použití textilu

Městys Lhenice v současné době nárazově spolupracuje s Diakonií Broumov, pro kterou sbírá 
použitý textil pro opětovné použití pro charitativní účely. Dále jsou k dispozici bílé kontejnery 
TextilEco, které jsou umístěny na 3 stanovištích – ZŠ Lhenice, prodejna Flop a areál sběrného 
dvora. Zde se odkládá pouze čisté a funkční oblečení, které je dále možné použít.  
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Výpisy ze zápisu č. 23 a č. 24 ze zasedání Zastupitelstva městyse Lhenice
(úplné znění zápisu je k nahlédnutí na Úřadu městyse Lhenice - § 95 odst. 2 zákona o obcích č. 128/2000 Sb.)

Na podzim loňského roku začala naše obec používat aplikaci 
„UZOb“ (Usnesení Zastupitelstva a Rady Obce),
která mimo jiné archivuje všechna v ní vytvořená usnesení.
Kdykoliv tedy lze na https://www.uzob.cz/ vyhledat 
"LHENICE" a nahlédnout do všech usnesení
od zastupitelstva č. 18/2024.
Výpisy ze zasedání ZM Lhenice můžete nalézt také na našich 
webových stránkách na:
https://www.lhenice.cz/mestys/vypisy-ze-zasedani-zm-
lhenice/
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Z NAŠICH ŠKOL

BŘEZEN 
VE LHENICKÉ MŠ 

Po masopustní veselici , která 
proběhla ve  lhenické MŠ poslední 
únorový den, si na  začátku března 
užili masopustní dovádění i  Broučci 

z Mičovic. Celý týden s názvem „Masopust“ jim přinesl 
mnoho zážitků. Vyzkoušeli si nadívání jitrnic, když 
vycpávali silonky kousky látek, modelovali výplně 
koláčků, vyrobili si chrastítka a naučili se písničku „Já 
jsem muzikant“. Největší radovánkou byl dopolední 
karneval s  občerstvením a  následná již tradiční 
odpolední účast na  masopustní veselici v  Jámě. Děti 
ochutnávaly dobrůtky po  chalupách tak náruživě, až 
jsme se  bály o  jejich zdraví. Stejně jako Rybičky 
i  Motýlky čekalo mnoho pestrých aktivit v  týdnu 
s názvem „Masopust“. Shodně byla zvolena i píseň „Já 
jsem muzikant“. K aktivitám přibyla písnička „Už jsme 
tady s  masopustem“ a  básnička „Masopustní rej“. 
Po  celý týden si Motýlci povídali o  masopustních 
tradicích, maskách a vyzkoušeli si mnoho pestrých her 
s  využitím prvků symbolů masopustu. Rybičky 
započaly svůj prodloužený blok „Jaro na nás zaťukalo 
a  Rybičky probudilo“ tématem „Vesmír“, do  kterého 
děti vpravil příběh „Jak skřítek Všeználek zachránil 
Zemi". Děti vyráběly planety z  různých materiálů, 
pracovaly s Bee – Boty, zkoumaly přitažlivost magnetů, 
mohly si prohlédnout knihy a  encyklopedie 
s  vesmírnými tématy. Čekala je také demonstrace 
pohybu planet okolo Slunce na  modelu Sluneční 
soustavy. V  průběhu týdne si zahrály několik 
pohybových her, týkajících se vesmírných témat. Žabky 
vstoupily do  tématu „Moje tělo + vitamíny“ příběhem 
„Medvěd a  sněhulák“ a  následně rozhovorem 
o  tělesných rozdílech mezi člověkem a  zvířátky. 
Postupně se  seznamovaly s  jednotlivými částmi 
lidského těla a  při práci se  nezapomínalo na (pro 
předškolní výuku velmi důležitou) pravolevou 
orientaci. Děti si mohly prohlédnout encyklopedii 
„Moje tělo“, vyrobily si stetoskop, v dramatice si hrály 
na pacienta a lékaře, sbíraly své míry pomocí provázku, 
sestavovaly kostru z plastových víček. 

Druhý březnový týden v době jarních prázdnin byl 
přerušen provoz v detašovaném pracovišti v mičovické 
MŠ. Děti docházely pouze do  lhenické školky, ve které 
byly vzdělávány v  tzv. "prázdninovém režimu“ 
charakteristickém převahou volné hry, kdy neprobíhá 
klasický program Začít spolu. 

Ve třetím březnovém týdnu byl ve  všech třídách 
naplno využit motiv přicházející jarní rovnodennosti 
a  oslav jara. Broučci započali týden s názvem „Vesno, 
Vesno, vítej, Vesno aneb vítání jara a  oslava 
rovnodennosti“ kruhovým tancem na  píseň „Vesna“ 
v  podání kapely Tomáše Kočka. Naučili se  báseň 
„Zvědavé semínko“, zpívali písničku „Děkujeme 

za  jídlo“, ve které se děkuje zemi a  sluníčku, s  jejichž 
pomocí dozraje semínko. Cesta semínka, mláďátka, 
jarní práce v  zahrádce byly jako symboly jara vhodně 
využity při práci v  centrech. Motýlci a Rybičky zvolili 
shodně název tématu „Jaro se probouzí“. Motýlci byli 
nejprve seznámeni s Moranou a  povídali si o  jarních 
květinkách. Děti si poslechly příběh o  jarní píšťalce 
z pohádky „Na Vršku“, zaobíraly se  s  tradicemi oslav 
jara v  jiných koutech světa a  zahrály si několik 
pohybových her na  jarní motivy. Rybičky se  zaměřily 
na  jarní květiny, zahrádku, jarní úklid přírody a barvy 
jara. Podobně jako Motýlci si i  Rybičky povídaly 
o Moraně a  také například o  změnách v přírodě. Děti 
hádaly jarní zvuky z nahrávek, nechaly klíčit semínka 
řeřichy a  pozorovaly, co udělají sněženky namočené 
do  vody obarvené inkoustem. K  úklidu poslouchaly 
píseň „Jaro dělá pokusy“. Mláďátkům a  zahrádce 
se  věnovaly Žabky v  tématu „Když zaťuká jaro“. 
Na  začátku týdne si zatančily na  píseň „Na  jaře“, 
naučily se  písničku Zdeňka Svěráka „Krávy, krávy“. 
Motivy jarních květin a  jejich poznávání, mláďátek 
a  jejich pojmenovávání a  také včelek byly využity 
k  práci v  centrech včetně pomůcek: Bee-Botů a  Albi 
tužky. Na konci tohoto týdne se všechny děti zúčastnily 
zábavně-vzdělávacího programu Mobilního planetária, 
které bylo nainstalováno ve lhenické MŠ. 

Poslední týden v  březnu se  témata ve  třídách 
rozcházela, jak od  tématu začínajícího jara, tak i mezi 
sebou navzájem. U Broučků bylo na přání dětí zvoleno 
téma „Dinosauři“, Rybičky se  zaobíraly „Povoláním“, 
Žabky pracovaly s  tématem „Moje rodina“ a Motýlci 
pokračovali ve  vítání jara v  týdnu s  názvem „Vstávej 
semínko, holala“. Během měsíce března proběhly 
ve  třídách Rybiček, Žabek a  Broučků třídní schůzky 
s rodiči předškoláků a rodiče byli seznámeni s termíny 
zápisu do  lhenické ZŠ. Začali jsme spolu s  rodiči 
využívat postupně novou aplikaci „Naše MŠ“, kde 
kromě jiného mohou rodiče vidět i  fotografie z našich 
aktivit. Fotodokumentaci z akcí naší MŠ mohou zájemci 
sledovat také na  facebookových stránkách „ZŠ a  MŠ 
Lhenice“. 

S  přáním nabírání sil a  užívání si všech dalších 
radostí z přicházejícího jara se prozatím loučí 

Mgr. Bc. Petra Havlíčková
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BŘEZEN V ZŠ 

Nejvě tš í březnovou událost í pro 
lhenickou školu byl bezesporu školní 
zájezd do  Francie. Účastníci zájezdu 
se  vypravili do  „Levandulové Francie“ 

v neděli 2.3. a beze ztrát se vrátili v pátek 7.3. 
Hned potom následovaly jarní prázdniny, kdy si mohli 
žáci odpočinout a nabrat síly. 
V  měsíci březnu totiž proběhlo spoustu soutěží 
a  olympiád. 21.3. proběhl ve  škole matematický klokan, 
kde se umístili a do okresního kola postoupili – kategorie 
Cvrček – Kristýna Drahošová, Jan Janota, Barbora 
Hrubešová, kategorie Klokánek – Markéta Drahošová, 
Miroslav Huleš, Jan Klišík, Viktor Vogeltanz, kategorie 
Benjamín – Richard Pöschl, Filip Pánek, Rudolf Kabát, 
kategorie Kadet – Terezie Bláhová, Nikola Pöschlová, 
Tereza Křížková, Václav Poddaný. V  okresním kole 
biologické olympiády nás 17.3. reprezentovala Marie 
Machartová (8.A  třída), na  recitační soutěž do  Prachatic 
20.3. vyjeli Barbora Hrubešová (2.  třída), Alex Jungbauer 
(3.  ročník), Pavel Mráz (4.  třída), Aneta Malinovská 
(7.B  třída). V  okrskovém kole Jihočeského zvonku nás 
reprezentovali Josef Matyáš Fojta (2.  třída), Tereza 
Štroblová (4.  třída), Petra Vogeltanzová (3.  třída) 

a  Markéta Drahošová (5. třída). V  krajském kole 
matematické olympiády nás reprezentovaly Tereza 
Křížková a Nikola Pöschlová, v krajském kole olympiády 
z  češtiny a dějepisu lhenickou školu opět reprezentovala 
Nikola Pöschlová. 
Moc všem děkujeme a gratulujeme. 
Co dalšího jsme stihli v březnu zažít? 
4.3. a 25.3. – canisterapie s paní K. Sobíškovou – ŠD 
17.3. – preventivní program KreBul „Jak se k sobě chovat“ 
– ŠD 
18.3. – program na Dřípatce – 4. třída 
18.3. – 25.3. – projekt „Dnes jím jako Mongol“ – 7.A  a 
7.B třída 
26.3. – edukační odpoledne pro předškoláky 
28.3. – jarní vycházka na bledule – 1. – 3. třída 
28.3. – „Noc s Andersenem“ 
29.3. – „Ukliďme Lhenice a okolí“ 
31.3. – návštěva knihovny – ŠD 

Děkujeme všem, kteří se  zapojili do  sobotní akce 
„Ukliďme Lhenice a  okolí“. I  přes nepřízeň počasí jsme 
zvládli uklidit velkou část Lhenic a  okolních cest. 
Děkujeme za Vaši účast a ochotu pomoci.

Mgr. Markéta Grillová

Broučci na výletě u bledulek Rybičky a Morana

Motýlci a multikulturní poznávání vítání jaraŽabky - téma Moje tělo a vitamíny
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Ukliďme Lhenice a okolí

Zeměpis - "Dnes jím jako Mongol" 

Školní zájezd - Levandulová Francie 

Edukativní odpoledne - předškoláci

Exkurze - CEV Dřípatka Prachatice - Od Masopustu  
do Velikonoc - 4. třída 
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HISTORIE
K BLÍŽÍCÍMU SE 80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ NAŠÍ VLASTI 

To bylo tenkrát, v čtyřicátém pátém, na Lhenicku

Blížil se konec války, a  i lidé ve Lhenicích a okolí 
byli netrpělivi svobody a míru. Již koncem dubna zde 
utvořili „buňku“ pro ustavení Místního národního 
výboru ve Lhenicích. Povelem k zahájení jeho činnosti 
stala se  odpolední rozhlasová výzva na  pomoc 
pražskému povstání dne 5.5.1945 v 16.30  hod. Téhož 
dne se  členové MNV (V. Stehlík, MUDr. Jandera,         
K. Bok, J. Šrámek, P. Muška, K. Kříž, J. Simota, L. 
Kuneš, L. Fiala, J. Kafuněk, J. Jaroš, J. Erhart) sešli 
a  povolali velitele místní německé posádky nadpor. 
Klukhezla a  projednali s  ním podmínky příměří. 
V sokolovně byli ještě ubytováni maďarští vojáci, kteří 
na výzvu předali zbraně a munici a  také nabídli svou 
pomoc v  případě ozbrojeného konfliktu. Tato pomoc 
byla z české strany odmítnuta. 

Vojáci 26.  divize, 12.  sboru Pattonovy 3.  americké 
armády vstoupili na Lhenicko 

Bylo jich celkem cca 500, 400 ve Lhenicích, ostatní 
ve  Vodici, Hrbově, Vadkově. Území Čech bylo již 
z  převážné části osvobozeno, ale kraj zdejší 
na  „odtroubení války“ stále čekal. Lhenicemi táhly 
nekonečné kolony uprchlíků a ustupujících německých 
vojáků. Jihočeským krajem si dále na  západ razila 
cestu Rudá armáda, z  Německa vstoupila na  naše 
území 5.5.1945 armáda Pattonova. Jaká vojska a  kdy 
se  ve Lhenicích objeví? A  tak vyrostla pro uvítání 
osvoboditelů mezi „Trčků a  Šturmů“ slavobrána. 
Nápis na  ní v  azbuce dokazoval, že se  ve Lhenicích 
spíše očekával vstup Rusů od  Netolic. Až jednou…
A  nebyli to Rusové, ale z  úplně opačné strany 
Američané! Jak vše dle zápisů a  vzpomínek 
nasvědčuje, objevil se prý ve Lhenicích jako první džíp 
s  americkými vojáky, který však Lhenicemi pouze 
p r o j e l s m ě r e m n a  N e t o l i c e . Ve  s t ř e d u 
9.5. v dopoledních hodinách, když lidé právě vycházeli 
z  kostela z  bohoslužby, objevily se  ve Lhenicích dva 
americké obrněné vozy. Š lo pravděpodobně 
o  průzkumný předvoj jednotek Paulovy 26.  divize. 
10.5.  obsadila Lhenice část vojsk 26. pěší divize, a  to 
za  velikého nadšení a  veselí místních obyvatel. 
Americké vojsko se  ubytovalo po  privátech, ale 
i  ve  lhenické sokolovně, hotelu, na  „zámku“ a                
i na  jiných místech a  v sousedních osadách. Všude 
se  tancovalo, promítaly se  americké filmy, prostě 
vychutnávala se svoboda… 

Mírová slavnost ve  Lhenicích na  hřišti v  lese 
u hřbitova 

Radost z  konce války vyjádřili Lheničáci při 
červencové mírové slavnosti za  účasti americké 

posádky, amerického velení, zástupců Rudé armády 
a  dalších významných hostí. I  za  účasti hasičů, 
veteránů, Sokolů a  dalších spolků z  celého okolí 
a  vyzdobených vozů a  koní, krojovaných družin 
a občanstva prošel slavnostní průvod městečkem, aby 
vyústil na  hořejším hřišti v  lese, kde probíhal další 
program s projevy, vojenskou přehlídkou, sportovními 
soutěžemi, tancem. Vyhrávaly i  dvě kapely – česká 
a  americká vojenská. Nálada, dle pamětníků, byla 
skvělá… 

Střídání amerických stráží i ve Lhenicích 

Postupem času odcházely z  jihozápadních Čech 
prvosledové americké jednotky. K udržování pořádku 
v prvních poválečných měsících v okupačních zónách, 
lépe řečeno na  území spojeneckého a  suverénního 
státu, stačily motorizované a  týlové jednotky. A  tak 
i  ve  Lhenicích v  srpnu 1945 vystřídali „fronťáky“ z 
26. divize vojáci divize 94.

Loučení, loučení… 

Na  kalendáři se  objevil konec října (28.10.1945) a     
s ním přišlo do Lhenic i  loučení s americkými vojáky. 
Jistě, že se chlapci z Los Angeles, New Yorku, Chicaga 
a  dalších amerických měst již netrpělivě těšili domů, 
právě tak, jak netrpělivě je tam daleko za  mořem 
očekávali jejich drazí. Přesto to byl pro mnohé z nich 
smutný den a  nějaká ta slzička, smíchaná s  tou 
lhenickou, upadla . Na  pobyt ve  Lhenic ích 
nezapomněli, o  čemž svědčí řada dopisů a pozdravů 
po návratu domů adresovaných z  různých míst USA 
právě na  Lhenicko. Ani Lheničáci nezapomněli. 
Pamětníci mají totiž vzpomínky na  americké vojáky 
hluboko vryté ve svých srdcích. 

Nechť i generace příští nezapomenou těch, kteří 
přinesli do našeho kraje svobodu !

Čerpáno z  bulletinu „To bylo tenkrát, v  čtyřicátém pátém, 
ve Lhenicích“ (autor J. Bumba rok vydání 1995) a dalších zdrojů.
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Vzpomínka na oslavy osvobození ze 7.5.2006, které 
provázela Kapelka J. Markovce, recitace dětí ze ZŠ       
i vystoupení roztleskávaček ze ZŠ a MŠ.

U příležitosti oslav 60. výročí osvobození byla na 
staré radnici odhalena pamětní deska občanům, 
perzekuovaným za pomoc posádce sestřeleného 
Liberátoru B-24-D v r. 1944.

SRDEČNĚ ZVEME: 
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Z NAŠICH SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
BŘEZEN 2024 V KČT 
LHENICE  

Většina březnových turistických výletů 
proběhla opět ve  středu. Vý lety 

směřovaly do  blízkého okolí Lhenic. Trasa prvního 
začala na  cestě pod bývalou protimrazovkou a  vedla 
k  rybníku u  čističky, pak přes silnici k Máchovskému 
rybníku a  dále do  Brusné. Podél potoka jsme došli 
k bývalému Říhů mlýnu a odtud do Lhenic. Zajímavý 
byl také výlet ze  Záhoří přes louky pod Doubravou 
a Jámu do Lhenic. 

Další středu jsme dojeli na zastávku Příslop. Odtud 
jsme vystoupali na Mackův vrch (904 m) a  sešli z něj 
na  Ktišku. Kolem kaple sv. Ondřeje jsme zamířili 
na  Ktišskou horu k  vysílači, zašli jsme se  podívat 
na  lesní křížovou cestu a  putování jsme zakončili 
ve Ktiši. 

I  když nám poslední středu počasí nepřálo, 
vypravili jsme se na kratší výšlap z Třešňového Újezdce 
kolem Pískového kamene a  Chrášťanského vrchu 
do Horních Chrášťan. 

Kromě těchto pravidelných středečních výletů jsme 
taká navštívili lokalitu bledulí v  Pančicích (16.3.) a         
v pátek 21.3. odpoledne jsme na  starém hřišti přivítali 
jaro opékáním buřtů. 

V  sobotu 8.3.  proběhl tradiční country bál 
ve Vadkově. Tentokrát sál praskal ve švech a od prvních 
tónů se parket zaplnil tanečníky. Tancovalo se dlouho 
přes půlnoc, nálada byla výborná, tombola bohatá, bál 
se zkrátka vydařil. 

V  březnu se  také uskutečnila na  klubovně KČT 
výměna staré střechy za  novou. Velký dík za  to patří 
Úřadu městyse Lhenice a paní starostce.

K. Majer
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SPORT NA LHENICKU

LHENICKÉ STŘÍPKY

Lhenické volejbalistky ovládly Zimní ligu a přivezly 
zlato 
Od října 2024 do února 2025 se volejbalistky ze Lhenic 
zapojily do  Zimní ligy, která se  každoročně koná 
v Českých Budějovicích. Jedná se o víkendové turnaje, 
kterých se  účastní ženské volejbalové týmy z  celých 
jižních Čech, a  pro lhenické družstvo to byl teprve 
druhý ročník. Do soutěže bylo zapojeno 8 týmů, které 
se  utkaly ve  dvou kolech. Lhenické volejbalistky si 
díky skvělé hře zajistily postup mezi nejlepší čtveřici, 
která bojovala o  nejvyšší příčky. Svým nasazením, 
bojovností a  týmovým duchem nakonec vybojovaly 
první místo. Další ročník odstartuje opět na  podzim 
a  již nyní se  tým připravuje na  obhajobu tohoto 
získaného titulu. 
Mezinárodní den žen přinesl volejbalistkám 
ze Lhenic 1. místo 
Volejbalové jaro ve  Lhenicích odstartovalo stylově – 
oslavou Mezinárodního dne žen! Tradiční ženský 
volejbalový turnaj, konaný 8. března 2025, přilákal pět 
týmů. Kromě domácího VK Hogo Fogo Lhenice se na 

palubovce představila družstva z  Netolic, 
Prachatic, Volyně a  Čkyně. Vítězným týmem se  staly 
domácí hráčky, které obhájily prvenství z minulých let 
a zvedly nad hlavu jedinečný pohár, který s pečlivostí 
vytvořily děti z lhenické keramické dílny pod vedením 
paní Dytrychové – a  stal se  tak nejen symbolem 
triumfu, ale i krásného spojení sportu a umění.
Pozvánka na Velikonoční volejbalový turnaj 2025 
VK Hogo Fogo Lhenice Vás srdečně zve na každoročně 
pořádaný Velikonoční volejbalový turnaj, který 
se  letos uskuteční v  pondělí 21.  dubna 2025 
v tělocvičně ZŠ Lhenice. Přijďte si užít dopoledne plné 
sportu, soutěžení a  zábavy. Turnaj je otevřený            
pro všechny – jednotlivce, dvojice i celé týmy. Hrajeme 
v  duchu fair play, takže nezáleží na  zkušenostech, 
hlavní je chuť si zahrát a pobavit se. 
Chcete se k nám přidat i mimo turnaj? VK Hogo Fogo 
Lhenice vítá nové členy! Smíšené tréninky probíhají 
každý čtvrtek od 17:45, ženy navíc mohou přijít v úterý 
od 18:00. Těšíme se na vás! 

Tým VK

JARNÍ VOLEJBALOVÁ SEZÓNA VE LHENICÍCH ODSTARTOVALA – PŘIJĎTE NA VELIKONOČNÍ TURNAJ

Extreme dog defence club na soustředění 
ve Lhenicich.

Prodloužený v íkend 14 .3 . -16 .3 .2025 využ i l 
k  soustředění na Lhenicku Extreme dog defence club 
Hradec Králové. Klub založený v  říjnu 2015  Janem 
Srbem a  kolektivem výcvikářů za  účelem přípravy 
a výcviku služebních psů. K účelům výcviku byl díky 
Městysu Lhenice využit objekt bývalého chemického 
střediska, kde se vybraní psovodi Policie ČR, Městské 
policie, Vězeňské služby ČR a civilních kynologických 
klubů zaměřovali na  zdokonalení psů na  vyhledání 
osob ve  venkovním prostředí i  objektech, stejně tak 
jako na  zadržení osob v  různých situacích, které 
mohou psovody a  jejich svěřence ve službě i reálných 
situacích potkat. 
Uvedený areál poskytl pro tyto potřeby ideální zázemí 
a zcela jistě přispěl ke zkušenostem trénujících týmů. 
Tímto ještě jednou děkujeme za umožnění akce.

Za EDDC Jan Srb
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SK LHENICE 

       ROZHOVOR  

LHENICKÝ TRENÉR IVO ČECH: S BODOVÝM 
ZISKEM PO PODZIMNÍ ČÁSTI SOUTĚŽE 
MUSÍME BÝT SPOKOJENI. 

Ivo Čech bývalý hráč Netolic, Prachatic, Kaplice 
a  Jankova, v  současné době úspěšný trenér 
Lhenic, kde působí už šestou sezonu.

Jak jste spokojený s podzimním tažením soutěží? 

Myslím, že s  bodovým ziskem po  podzimní části 
soutěže musíme být spokojeni. Výkony byly různé, 
lepší i  horší, tak to asi bývá, ale hráli jsme to, na  co 
máme. Až do října se nám vyhýbala zranění, což se také 
pozitivně podepsalo. 

Jak jste spokojený s  přípravou? Splnila očekávání, 
která jste měl? 

No, pokud vůbec lze o  nějaké přípravě hovořit. 
Očekávání jsem měl hlavně takové, že si hráčský kádr 
uvědomí, jakou soutěž hrajeme a  že tak, jak jsme 
absolvovali přípravu předchozí, bylo špatně, bez 
ohledu na dobré výsledky v jarní části I.B třídy. Nestalo 
se, asi realita, ale za  mě je to málo, od  individuální 
zodpovědnosti každého udělat něco pro sebe za 
3 měsíce zimního volna až po  pravidelnou docházku 
na  plánované společné tréninky. Představoval bych si 
víc a  jsem přesvědčen, že by to v silách a možnostech 
hráčů bylo, pokud by se  chtělo. Je to můj názor, 
pochopitelně je to individuální, ale já to takhle vidím. 
Co mě mrzí moc, jsou zranění, kterých máme zbytečně 
moc, což je pro nás obrovský zásah, protože nemáme
rezervní ani mládežnický tým, kam by se dalo případně 
sáhnout. 

Na koho jste v přípravě narazili? 

Sehráli jsme tři plánovaná přípravná utkání, s Vacovem 
(5:0), Křemží (4:5) a Č. Dvory (2:2). K tomu nám přibyl 
ještě zápas s  Vitějovicemi (4:1) místo prvního 
mistrovského utkání s  Jankovem, který ze  soutěže 
odstoupil. 

Jsou v kádru nějaké změny? 

Změny v  kádru v  zimním období lze realizovat 
poměrně těžko, ale o  jednoho hráče bych zájem měl, 
uvidíme, jak to dopadne, ještě na jednání chvíli máme. 

Jakým stylem hry se chcete na jaře prezentovat? 

O  stylu asi hovořit nelze, nemáme prostor se  tomu 
věnovat, tak odpovím, že aspoň tak jako na podzim. 

Jaký máte cíl? 

Cílem pro nás, tedy pro mě určitě, od samého začátku 
byla záchrana v soutěži ve spojení s tím, že budeme mít 
z  naší činnosti radost, kterou se  pokusíme předávat 
i našim fanouškům. 

Poslední otázka, koho tipujete na  vítěze soutěže 
a tipujete jako sestupujícího? 

Nejsilnější kádr a  nakonec i  ambice má 
podle mě Kaplice, podobný kádr a dobrý 
fotbal hraje Dolní Dvořiště, rozdíl je 
dvoubodový, zajímavé tak bude jejich 
vzájemné utkání o  tomto víkendu. 
Sestupujícím je Jankov a pokud by měl jít 
nějaký další tým, tak si přeju, aby to 
nebyly Lhenice.

Fotbalunas.cz – 27.03.2025 
Martin Janošťák

Z přípravného utkání s SK Čtyři Dvory
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KULTURA / POZVÁNKY
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KLUB SENIORŮ

V březnu proběhly dvě krásné tvořivé dílny     
s paní Růženou Vincikovou: 13.3. výroba 
korálků PLSTĚNÍM a 25.3. VELIKONOČNÍ 
P O V Í D Á N Í S P EČE N Í M J I D ÁŠŮ A 
PRECLÍKŮ.
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• OBLEČENÍ PRO CELOU RODINU za super ceny – originál Prestige, originál prostěradla, povlečení od Staňka, 
krycí plachty a drogerie za super ceny – naproti prodejně Coop  - (tzv. u Kloboučníků) - Lhenice 

• ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ JUDr. IVANA SCHÖNOVÁ, LL.M., Český Krumlov / Tel: 723 042 218 
- poskytování právních služeb, zejména převody nemovitostí (kupní, darovací smlouvy apod.), 
sepis a kontrolu smluv, zastupování před soudy, občanské, trestní, rodinné právo. 

• ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE JAN EXNER 
- VEŠKERÉ VÝKOPOVÉ PRÁCE - KOMPLETNÍ REALIZACE CHODNÍKŮ  
- DRENÁŽE A ODVODNĚNÍ - PŘÍPRAVNÉ PRÁCE PRO STAVBY
- BAZÉNY, JEZÍRKA, JÍMKY - DODÁNÍ MATERIÁLU
  Tel: 733 327 133 / email: janexner88@gmail.com 

• PŮJČOVNA NETOLICE - PRONÁJEM STAVEBNÍHO NÁŘADÍ A MECHANIZACE
Ot.doba: po - pá 7:00 - 11:00, 12:00 - 16:00, Vodňanská 769, 384 11 Netolice, www.pujcovna-netolice.cz,T: 722 339 339

• CYKLO OUTDOOR NETOLICE - PRODEJ A SERVIS JÍZDNÍCH KOL
Otevřeno: po - pá 13:00 - 17:00, Obecní 73, 384 11 Netolice, Tel: 775 449 723

• KOUPÍM ZA NEJVYŠŠÍ MOŽNOU CENU NA TRHU JAKÉKOLIV POZEMKY
okolí Lhenic, Jámy, Třebanic, Klenovic, Rat.Lhoty, Žitné, Hrbova, Hradců, Mičovic, Horních či Dolních Chrášťan.
Za pozemky DOBŘE ZAPLATÍM !!! Smlouvy a veškerou administrativu VYŘÍDÍM.
Tel: 725 441 310 / e-mail: rudix@seznam.cz / Rudolf Kabát, Bavorovská 300, 384 02 Lhenice

• AUT. SERVIS - PNEUSERVIS RB Technics s.r.o. - PROFESIONÁLNÍ PÉČE O VÁŠ VŮZ 
- PRÁCE automechanické, autolakýrnické, autoklempířské
- počítačová diagnostika, výměna olejů a kapalin, PNEUSERVIS
Netolická 426, 384 02 Lhenice Tel: 731 451 201

• PRODÁM BYT VE LHENICÍCH 3. PATRO SNP + POZEMEK NA KRATOCHVÍLI. Tel.kontakt: 728 341 033                                       
                            
• EXPERTIV stavební s.r.o. – STAVEBNÍ KANCELÁŘ
Nabízíme projektovou a inženýrskou činnost, stavební dozor, zpracování PENB a další.
www.expertiv.cz   /    Tel: 776 684 525   /   info@expertiv.cz  

• LUCIE VOLKOVÁ - SALON LEVANDULE - Masáže a prodej přírodní kosmetiky / Dárkové poukazy
Tylova Čtvrť 432, Lhenice, Tel: 777 817 515   

• PRODÁM POLOHOVACÍ POSTEL – REPASOVANÁ + POMŮCKY PRO IMOBILITU, cena domluvou. Tel: 607 930 921  

INZERCE

M Ě S T Y S  L H E N I C E  
NABÍZÍ OBČANŮM K ZAKOUPENÍ: 

POZINKOVANÁ POPELNICE 110 l 
- cena 1.319,- Kč 
PLASTOVÁ POPELNICE 120 l 
- cena 677,- Kč

Po uhrazení příslušné částky na Pokladně Úřadu 
městyse Lhenice lze popelnici vyzvednout 
ve Sběrném dvoře ve Lhenicích v jeho otevírací době: 

Po, Čt, So 
13:00 – 17:00 hod. 
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